

委员分组学习讨论中共甘肃省委胡昌升同志讲话 为谱写中国式现代化幸福美好新甘肃凝心聚力

本报兰州讯(记者邱瑾玉 师向东 王钊 张柳 赵淑娟 唐镜涵)1月14日下午,省政协十三届一次会议举行小组会议,学习讨论中共甘肃省委胡昌升同志在开幕式上的讲话。省政协十三届一次会议主席团常务主席、主席团会议主持人庄国泰,主席团常务主席陈青、马文云、王锐、郭承录、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、王建太分别参加小组讨论。

14日,兰州最高气温降到零下十四度,但是在三个委员驻地的16个小组里,却是暖意融融。省委书记胡昌升同志在开幕式上的讲话在各界别委员中引起热烈反响和广泛讨论。大家一致认为,省委书记胡昌升同志的讲话,对十二届省政协五年来的工作给予了充分肯定,对新一届省政协及全省政协系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,为建设幸福美好新甘肃贡献政协力量提出了明确要求,是做好今后一个时期全省政协工作的重要遵循。

焦石、郝文杰、陈元龙、袁斌才、许尔忠、乌尼尔其格等委员说,省委书记胡昌升同志的讲话以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,通篇贯穿了中共二十大精神,从“国之大者”把得牢、“省之要者”扣得准、“民之盼者”贴得紧、“贵之重者”抓得实四个方面对十二届省政协过去五年的工作作了高度的肯定。同时,又从忠诚拥戴核心、全面提振信心、把握工作重心、广泛凝聚人心、从严律己正心五个方面对政协组织和政协委员提出了殷切期望和更高要求,是一个政治站位高、为情怀深、布局工作准、期盼要求实、充满信心、充满激情,十分难得的讲话。

在新征程上续写新的荣光,需要全省各族人民心往一处想、劲往一处使、智往一处谋,齐心协力、接续奋斗。省政协委员夏天东、王福明、李天圣、仁青东珠、苏孜等说,要认真学习贯彻中共二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,按照胡昌升书记讲话要求,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个

维护”作为最高政治原则和根本政治责任,落实到实际工作中,体现到一言一行上,坚定不移维护中共中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,大力发扬担当和斗争精神,全力办好自己的事,不懈奋斗,在新的伟大征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业!

豪情满怀向未来。王海明、王忠习、高云虹、杨小燕、马剑勇、张延堂、张乐群等委员表示,听了省委书记胡昌升同志的讲话倍感振奋、备受鼓舞,在今后的履职工作中,要把讲话作为鞭策,认真思考政协为了什么、在政协能干什么两个问题,从律己正心、厚植为国情怀,强化责任担当,增强委员意识,不断提升履职才干和能力,在新一届政协委员担当履职中,为全省经济社会发展争先进位谋实招、鼓实劲、求实效,努力使每一个履职的脚步都踏在我省现代化建设的前进鼓点上。围绕“四强”战略、“一带一路”建设最大机遇、改善民生、生态保护、黄河流域生态保护和高质量发展战略,有效防范化解重大风险,全面推进平安甘肃建设、民族团结、宗教和顺等我省重点工作多建睿智之言、多献务实之策、多尽发展之力,努力做到服务大局有高度、强化监督有力度、建言献策有深度,为推动加快建设社会主义现代化幸福美好新甘肃作出新的更大贡献。



委员分组审议省政协常委会工作报告和提案工作报告 广泛汇聚团结奋斗的强大合力

本报兰州讯(记者师向东 邱瑾玉 王钊 张柳 赵淑娟 唐镜涵)1月14日下午,省政协十三届一次会议举行小组会议,与会委员分16个小组审议十二届省政协常委会工作报告和提案工作报告。

省政协十三届一次会议主席团常务主席、主席团会议主持人庄国泰,省委常委、省委统战部副部长、省政协党组副书记孙雪涛,省委常委、省委宣传部部长陈青、马文云、王锐、郭承录、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎、王建太分别参加小组审议。

小组会议现场气氛热烈,委员们热情高涨、发言踊跃。大家一致认为,十二届省政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,围绕“国之大者”、甘肃所需、政协所能,为改革建言、为民生献良策、为发展聚共识,为全省经济社会发展贡献了政协智慧和力量。常委会工作报告和提案工作报告政治站位高、方向把握准、思路落点实,总结成绩实事求是,分析问题毫不回避,部署要求具体可行,饱含政协担当,激发委员士气,是有情怀、有力量的好报告。

王海明、马剑勇、宋全科、王燕、刘正平等委员说,常委会工作报告语言精练、内容丰富、重点突出。过去五年,十二届省政协把旗帜鲜明讲政治贯穿始终,紧盯民生福祉献计出力,用文化的力量凝聚共识,以高质量建言资政服务全省大局,强化自身建设提质增效,为全省改革发展大局作出了重要贡献。



陈元龙、徐宏伟、袁斌才、郝文杰、陈伟等委员说,十二届省政协各项事业在继承中创新、在创新中发展,特别是在书香政协建设、存史兴文以文化人、政协协商向基层延伸、奋战脱贫攻坚主战场等方面亮点纷呈,许多工作都走在了全国政协系统前列,这些成绩和经验弥足珍贵,为未来五年的工作奠定了坚实基础。

董海鹰、张丽霞、高天佑、颀建明、狄生奎、席小鸿等委员说,五年来,省政协通过各项创新举措持续推进提案工作提质增效,提案数量多、覆盖面大、质量水平高,为全省经济社会发展贡献了政协委员的智慧和力量,提案工作开创了历史最好水平。在未来的工作中,应进一步在提高提案质量、提升提案办理质量和效率上下功夫,加强提案督办力度,推动提案工作再上新台阶。

陈华、王毅、姜玉成、魏芳等委员建议,要创新加强新一届省政协委员的学习培训,通过多种形式开展培训活动,特别是让工作在基层的委员更好地了解省情;进一步丰富和创新委员履职方式、拓展履职平台,着力提升新委员的履职能力,更好发挥政协委员作用。

任丽梅、梁英、周均发、卢红梅等委员建议,应进一步健全完善省、市、县三级政协的联动机制,加强对基层政协工作的指导,进一步推动《关于加强和改进市县政协工作的意见》的落实,切实加强基层政协力量,引导基层政协建设区域性联合工作机制或体系,共同研究解决区域发展问题。

张延唐、程子健、周志刚等委员说,将认真学习领会会议精神,第一时间把会议精神传达到基层一线和企业员工当中,团结带领基层群众和企业员工坚定信念、埋头苦干,在团结奋斗中开创美好未来。

奋进新征程,勇担新使命。张俊豪、王晓东、林照明、坚葆林等委员说,作为新一届省政协委员,深感责任重大、使命光荣,将认真学习领会会议精神,加强理论学习,增强委员意识,提升履职能力,积极履职尽责,为加快建设社会主义现代化幸福美好新甘肃作出应有贡献。

一月兰州,寒风中涌动着春意,万象在交替轮转中更新。

1月14日,省政协十三届一次会议开幕。8时20分,省政协委员陆军登上从驻地开往会场的客车。

常年坚守在消防安全工作第一线的陆军委员,与同车委员谈起自己的工作:“希望通过进一步加强消防队伍装备建设,提升我们这支队伍的灭火救援能力,有效承担防范化解重大安全风险、应对处置各类安全事故的职责使命,以高水平的安全服务高质量发展。”立足本职,陆军委员今年也撰写了《持续推进全省消防救援事业高质量发展的提案》。

8时40分,随着一辆辆客车抵达会场,400多名省政协委员带着社情民意、带着真知灼见,共聚金城兰州,同赴这场冬末春初的盛会。

承载着全省人民的殷殷期待,委员们步履铿锵踏上会场台阶,坚定而自信。

这份自信,源于此刻的中国正从新的历史起点上踔厉奋发——刚刚过去的2022年,中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。

这份自信,源于陇原大地呈现的翻天覆地变化——综合实力显著提升、改革开放不断深化、生态治理大见成效、人民生活明显改善、社会大局和谐稳定、党风政风民风昂扬向上,如期实现同全国一道全面建成小康社会奋斗目标。

历史的坐标中,2022年留下了特殊的印记。奋进的新时代,2023年将开启新的书写。

“新时代十年,以习近平同志为核心的党中央把维护人民健康摆在更加突出的位置,确立新时代卫生与健康工作方针,指出‘没有全民健康,就没有全面小康’。”黄炜委员说,“面向未来,我们要把‘两个确立’的政治共识转化为‘两个维护’的实际行动,认真履职,为奋进新征程凝聚力量。在这次会议上,我将聚焦群众健康和基本医疗卫生服务的公平性及可持续性持续改善等方面,交流建议,提交提案。”

“近年来,我撰写了多件提案与社情民意信息,其中《关于成立甘肃省突发公共卫生事件专家咨询委员会的建议》的信息,被省委办公厅《甘肃信息决策参考》采用,这既是对履职工作的肯定,也是鞭策我更好担负委员职责的力量。”刘兴荣委员表示,将立足未来经济社会发展需要,围绕提高公共卫生安全领域治理现代化这一主题,继续深入调研,建务实之言、献管用之策。

同样作为连任委员,朱建宁回顾过往履职,充满自豪:“去年我提交的《关于建立药品检查员职称评审序列的提案》得到了省人社厅的大力支持,2022年12月我省出台《药品检查员资格考试实施办法》,畅通了药品检查员职称晋升通道,走出了一条符合省情实际、满足药品监管需要的药品检查职业化专业化发展道路。”朱建宁委员说,站在新起点,要更好发挥委员作用,提出更切合实际、更有操作性、更高质量的提案建议。

服务大局、议政建言,委员们履职的激情传递着自信和力量。

9时,甘肃大剧院会场内,灯光璀璨。常委会工作报告用详实的数字、坦诚的话语、务实的举措,赢得了委员们的阵阵掌声和广泛共鸣。

“切实把拥护‘两个确立’,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’落实到思想行动中、体现在履职实践上。”

“形成了《政协协商的探索与实践》《人民政协凝聚共识的探索与实践》2本专著,得到全国政协的肯定。”

“五年里共报送社情民意信息500多件,省委省政府领导批示200多件,全国政协采纳100多件,许多来自基层的呼声转化为了党委政府的

逐光追梦,同赴新征程 ——省政协十三届一次会议开幕侧记

本报记者 张柳 邱瑾玉

决策依据。”

“省政协2019年荣获‘全国脱贫攻坚奖组织创新奖’,2020年被党中央、国务院授予‘脱贫攻坚先进集体’。”

“目前,乡镇、街道委员工作站覆盖面已达96%,累计开展协商活动3万多次。”

“研究出版了红色南梁历史、故事、精神三本专著,‘填补了党史研究的一段空白’。”

……

今日之陇原,正意气风发地向着加快建设社会主义现代化幸福美好新甘肃这一目标迈进。

走出会场,委员们热烈交流,抒发内心感触。“作为新当选的省政协委员,说实话,最初心里有点没底。但听了常委会工作报告,对五年来省政协所做的工作有了了解和认识、倍感激动和振奋,也对下一步履职尽责有了清晰规划。我是从事通信运营工作的,作为政协委员,将围绕通信行业怎样更好发挥经济‘牵引器’作用等方面,提出专业性的建议。”孙岩委员说。

在实现碳达峰碳中和的过程中,如何主动“接招”、化难题为机遇?董海鹰委员给出了自己的答案:“我省具有丰富的太阳能、风能资源,令人感到自豪的是,甘肃已向全国多个省份输送绿色电能,新能源成为了一张靓丽名片。本次会议我将围绕新能源产业发展提出建议,在践行能源革命、实现双碳目标中贡献自己的智慧,为交出甘肃方案、写好甘肃答卷努力奋斗。”

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。“推动高质量发展,基础在于制定高标准,进而推动生产实践。因为标准是经济活动和社会发展的技术支撑,有什么样的标准就有什么样的质量,进一步决定着有什么样的市场竞争力。”谈及本次会议将要提交的提案,魏家林委员表示,准备提交一份关于通过促进标准化事业发展推动我省经济社会高质量发展的提案,立足所从事的法律行业提出相关建议。

新的征程刚刚开启,新的使命呼唤担当。“作为新当选的政协委员,我深感使命光荣、责任重大。”朱平委员意气风发,“我将时刻牢记委员职责,努力发挥企业家精神,肩负起企业社会责任,为我省经济社会高质量发展做出积极贡献。”



1月14日下午,正值甘肃两会期间,澳门培正中学师生向民勤县防沙治沙捐赠仪式在省政协委员驻地宁卧庄宾馆举行。据悉,多年来澳门各界人士及学校师生情系甘肃发展,助力陇原治沙“添绿”,本次筹资5万元防沙治沙善款,由省政协驻澳门委员、培正中学校长高锦辉作为代表,向民勤县进行捐赠。

“住澳门委员长期关注甘肃防沙治沙事业,对于我们学校的师生而言,这种环保教育很有意义,民勤县已被许多学生和家长们所熟知,每年大家都会为保护生态环境筹集善款,出自己的一份力。”高锦辉委员表示,在今后五年的履职中,将继续关心关注甘肃经济社会发展,充分发挥委员作用,努力展现委员担当。

本报记者 张柳 摄影报道